

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 46 (10404)

Пятница, 3 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

Полезные встречи

В прошлую субботу состоялось заключение договора о социалистическом соревновании между коллективами Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» и Гурьевского СУ того же треста.

Представители обоих коллективов побывали друг у друга, познакомились с условиями работы и достигнутыми результатами. Эти поездки дали много хорошего и нашим строителям, и гурьевским. Например, наши строители увидели в Гурьевске образец организации соревнования: оформление наглядной агитации, обеспечение гласности соревнования. Наши строители позавидовали успеху гурьевских. Те хорошо справляются с большим планом по росту производительности труда. А Ленинское СУ № 1 этого пока не добилось. Конечно, эффективность труда у соперников обеспече-

на во многом хорошей материально-технической базой. Но наши строители увидели на их объектах и другое, что заставило их задуматься о причинах своих неудач. Вот почему в своих обязательствах они решили достичь планового роста производительности труда за счет улучшения использования рабочего времени, машин и механизмов, совершенствования организаций труда.

На объектах Гурьевского управления наши строители увидели, насколько полно используется малая механизация отделочных работ. Это тоже заставило задуматься. Ведь отделочники в Ленинском СУ № 1 практически работают без малой механизации.

Сейчас коллективы обоих управлений приступили к осуществлению поставленных целей.

Г. ЛАШКЕВИЧ.

Оживилась работа культурно-массового сектора комсомольской организации объединения «Одежда». Недавно он провел конкурс художественной самодеятельности между членами предприятия. Большая заслуга в его организации Гали Клыковой, которая недавно возглавила культурно-массовый сектор. Ракройный цех, в котором работает Гала, занял в конкурсе третье место.

На снимке: Г. КЛЫКОВА.
Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



ПЕРЕД ЛИЦОМ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

Состоялась шестая сессия городского Совета депутатов трудящихся 13 созыва. Сессия обсудила вопрос о состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городе в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности».

С докладом по данному вопросу выступил зам. председателя исполкома В. И. БАРЫКОВ.

Выполняя социалистические обязательства, взятые на 1971 год, работники торговли и общественного питания добились некоторого улучшения обслуживания населения.

Объем товарооборота в целом по городу выполнен на 101,7 процента, в том числе план по розничному товарообороту на 101,1 процента. По сравнению с 1970 годом товарооборот возрос на 8 процентов, а продажа товаров на душу населения составила 65 рублей против 58 рублей в 1970 году.

За последние годы произошли существенные изменения в розничной торговле. Улучшилось снабжение продовольственными товарами — такими, как хлеб и хлебобулочные изделия, молочные продукты, макаронные и кондитерские изделия, колбасные изделия. И если где допускаются перебои, то это из-за неразвитости поставщиков, торговых работников и работников грузового автомобильного предприятия.

Несколько улучшилась торговая сеть за счет открытия новых магазинов, реконструкции и ремонта существующих. Всего за прошедший год толь-

ко силами орсов отремонтировано 15 магазинов.

Укрепление материально-технической базы позволило улучшить обслуживание покупателей, вводить прогрессивные формы торговли. Хорошо зарекомендовали себя магазины самообслуживания, столовы саморасчета, бюро добрых услуг в магазинах, доставка товаров на дом, продажа товаров в кредит. Сумма товаров, проданных населению по передовым методам торговли только в орсе промышленных товаров составила 18,5 миллионов рублей или 55 процентов к общему товарообороту.

Торгующие организации города для изучения спроса и улучшения торгового обслуживания проводят покупательские конференции, выставки-продажи промышленных и продовольственных товаров. Особенно хорошо эта работа поставлена в магазинах №№ 1, 7, 55 орса промышленных товаров, в магази-

Приезд в Москву шейха Муджибура Рахмана

Тепло встретила 1 марта Москва Премьер-Министра Народной Республики Бангладеш шейха Муджибура Рахмана, прибывшего в нашу страну с официальным визитом по приглашению Советского правительства.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встречали: Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и другие официальные лица.

(ТАСС).

Советско-бангладешские переговоры

1 марта в Кремле во второй половине дня начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и прибывшим в Советский Союз с официальным визитом по приглашению Советского правительства Премьер-Министром Народной Республики Бангладеш шейхом Муджибуром Рахманом.

В ходе переговоров, проходивших в теплой и дружественной обстановке, обсуждались вопросы развития двустороннего сотрудничества между Советским Союзом и Народной Республикой Бангладеш, а также актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Собрание активистов печати

состоялось 1 марта в зале за-

седаний горисполкома. Перед ними выступил председатель горисполкома В. И. Овденко с докладом «Задачи трудящихся города во втором году пятилетки и роль активистов печати в их решении». Зав. от-

делом пропаганды и агита-

ции горкома КПСС А. Н.

Яковлев сделал сообщение об

основных направлениях рабо-

ты печати в связи с Постанов-
лением ЦК КПСС «О подго-

товке к 50-летию образования

Союза Советских Социалисти-
ческих Республик».

Затем участники собрания познакомились с планом ме-
роприятий редакции газеты «Ленинский шахтер» по подго-
товке к 50-летию образова-
ния СССР, высказали по не-
му свои предложения и заме-
чания.

На собрании было решено провести массовые рейды: в марте-апреле — по выявле-
нию резервов роста произво-
дительности труда, а в мае —
по благоустройству города.

НА ПРАЗДНИК ПРИЕХАЛИ ШЕФЫ

Уже давно прошел этот день, а впечатления от него все не сладились. Потому и решил написать в газету. Это был праздник Дня Советской Армии. Торжественное собра-
ние. На него прибыли фронто-
ники — участники Великой Отечественной войны, а также почти все рабочие и служа-
щие совхоза.

Доклад о 54-й годовщине Вооруженных Сил СССР сде-
лал старший лейтенант запа-
са Колмогоров Петр Ивано-
вич. После доклада был зачи-
тан приказ № 23 от 22 февра-
ля 1972 года по совхозу «Ле-
нинуголь». Были объявлены благодарности и вручены де-
нежные премии бывшим фрон-
товикам Великой Отечествен-
ной войны: тт. Шевцову П. Г.,
Зуеву М. Л., Андрианову И.,
Смоляк Н. В., Легкоступ И. М., Кудярову И. П., Пат-
лину Н. И. и другим.

Директор совхоза Наконеч-
ный С. Г. в приказе поздра-
вил бывших фронтовиков и
пожелал им крепкого здо-

ровья, трудовых успехов, сча-
стия в жизни.

В этот день к нам прибыли на праздник и наши шефы — народный театр «Наш современник» ЦДК угольщиков гор. Ленинска-Кузнецкого. Они показали нам спектакль В. Ро-
зова «В добрый час». В спек-
такле участвовали артисты:
В. И. Варначев, С. Е. Бочков-
ская, В. Колякин, В. Юрчен-
ков, С. Кузмин, Л. Шелепо-
ва, Н. Велякин, Л. В. Павло-
ва, Н. Кулешова, Ю. Кузне-
цов. Режиссер В. А. Роша-
ковский.

Спектакль был поставлен очень хорошо.

После спектакля артисты вышли на сцену. Секретарь парткома совхоза Шварц Валентина Прокопьевна от всех присутствующих в зале побла-
годарила коллектив артистов за хорошо поставленный спек-
такль и пожелала успехов в творческой работе.

Н. НИКОЛАЕВ, зав. клубом
совхоза «Ленинуголь».

не «Ласточка» и «Юбилей-
ный» орса продовольственных товарами, в магазине № 5 «Га-
строном». В этих магазинах всегда чистота, уют, широкий выбор товаров. Но, к сожале-
нию, не везде и не всегда можно это встретить. Мы имеем случаи, когда в магази-
нах отсутствуют отдельные виды товаров, которые имеются на базах торгующих организаций или базах поставщиков.

Допускаются перебои в тор-
говле овощами, маслом расти-
тельный, рыболоварами, солью, мылом. Из-за не-
умелой организаций тор-
говли, нечеткой системы дви-
жения товаров от склада до
покупателя искусственно соз-
дается дефицит товаров.

Неизжиты еще в наших ма-
газинах случаи обвеса, обсче-
та, обмера покупателей, допу-
скаются факты нарушения
продажи товаров. Из 56-ти
проверенных предприятий тор-

говли и общественного пита-
ния нарушения цен установлены в семи предприятиях, обмер, обвес, обсчет — в 10-ти, нарушения правил поль-
зования весоизмерительными приборами — на двух пред-
приятиях.

Надо сказать, что по всем нарушениям правил советской торговли принятые меры, но нас настораживает низкая вос-
питательная работа с продав-
цами, принижение требовательности руководства орсов к замеченным недостаткам. Каждый из нас почти ежедневно заходит в магазин. Покупая нужную вещь, мы обязательно имеем дело с продавцом. От того, как происходило обще-
ние, часто зависит и наше на-
строение и то, насколько удо-
влетворен наш запрос и даже, если хотите, зависит товаро-
оборот магазина.

(Продолжение на 3 стр.)

РАБОТА С ЛЮДЬМИ — ПОСТОЯННЫЙ ПОИСК

Идеологический участок партийной работы, на мой взгляд, самый трудный. В работе с людьми не должно быть стандарта, раз и навсегда выработанных рецептов, но именно в этой работе мы чаще всего сбиваемся на формализм. И стоит только вовремя не заметить этого, как потеряешь ощущение живого дела.

Я секретарь довольно молодой, и только сейчас выдались первые минуты удовлетворения сделанным. Еще в прошлом году я бесконечно искала свои ошибки, исправляла их. Всем партийным бюро «подтягивали» то один участок, то другой. Скомплектовали партийную и комсомольскую политею. Через 2—3 месяца стало ясно — партийное просвещение идет систематически, серьезно, а комсомольского, по сути дела, нет. А именно это звено для нас главное — молодежи большая часть коллектива.

Может, потому и осечка, что именно эту особенность своего коллектива мы не учли и не обратили особого внимания на комсомольский политпросвет. Безусловно, так.

Нынче мы эту ошибку исправили. Комсомольскими пропагандистами утвердили не просто грамотных людей, но людей интересных, пользующихся особым уважением среди молодежи, инициативных, имеющих организаторскую струнку.

И еще одну ошибку учили. В прошлом году комсомольский политпросвет контролировали лишь коммунисты.

В этом году мы усилили ответственность за политическое воспитание молодежи самого комитета ВЛКСМ. Теперь ребята сами разбираются в своих просчетах, прорабатывают и агитируют. За общее положение мы больше спрашиваем с секретаря комсомольской организации.

Так, в планы комсомольской работы — и комитета, и группы — вочно вошли вопросы политического воспитания. В результате зачетное занятие за полугодие успешно прошло во всех 10 кружках.

Формы политического просвещения в этом году у нас самые разнообразные: «Основы политических знаний», «Политэкономия капитализма», «Биография В. И. Ленина». Созданы кружки: «Беседы о социалистической экономике» и школы коммунистического труда.

Правда, и до сегодняшнего дня у нас полностью не решен вопрос стопроцентной посещаемости во всех кружках. Но что этого добиться возможно — доказали наши лучшие пропагандисты. У Светланы Ивановны Полтининой самый трудный контингент. В ее кружке рабочие со всех цехов. Но и у нее же абсолютная посещаемость.

Вспоминаю первые ее занятия. По объявлению пришло 2 человека. Полтинина не рассторглась, не стала искать виновников. Взяла список и пошла по цехам. Поговорила с каждым. Как уж там поговорила, какими словами, не знаю. Но общий язык с людьми нашла. А каждый из нас, партийных руководителей, сде-

лал из этого вывод: не на массу надо работать — на каждого человека.

То же касается и другой формы политического воздействия на коллектив — политинформаций. В прошлом году у нас и тут был пробел. И людей утвердили, и на семинарах учили, а все же системы в этой работе не было. Беседы вели от случая к случаю, в основном, по поводу наиболее значительных событий.

В этом году сделали крупную поправку: политинформатор должен помочь людям быть в курсе забот дня, чувствовать дыхание пятилетки. Родился где интересный почин — рассказать, вместе подумать, к себе примерить. События международного звучания тоже довести до цеха.

Когда беседы стали более доходчивыми, живыми, люди почувствовали к ним интерес. Во втором, четвертом цехах мастера даже заметили, что такие беседы поднимают производительность труда. Начинаются они за 10—15 минут до начала смены и минут 15 отрываются от работы. Но работники потом быстро наверстывают упущенное, потому что общая беседа поднимает настроение — вроде психологической гимнастики.

Здесь политинформации проходят регулярно, а партийные организации этих цехов ведут постоянный контроль за их работой. Особенно хочется отметить таких политинформаторов-энтузиастов, как Н. Ревина, Н. Реутова, С. Галкина, Л. Сухих.

И все же на сегодняшний день удач в идеологической работе у нас меньше, чем не-

удач. Как я уже упоминала, предприятие наше в основном молодежное. Это и определяет основное направление работы — воспитание молодежи. Воспитывать, по-моему, значит — побуждать к росту, помогать людям развить все лучшее в себе. Расти же в наши дни возможно лишь повышая образование. А у нас из 800 молодых рабочих 700 не имеют среднего образования, 70 — восьмилетнего. А в школу мы не записали и половины. Я и сейчас не нашла какого-то самого важного способа воздействия на людей, который бы помог привести их в школу и закончить ее. Уж, кажется, делаем немало: индивидуальные беседы, разговоры в коллективе, меры стимулирования. А результат мизерный.

Видимо, в этом большом общенародном походе за знаниями мы еще недостаточно используем роль комсомольской организации, для которой сейчас это ударная задача. До сих пор мы плохо использовали для коммунистического воспитания коллектива и лекционную пропаганду. В объединении не было местного отделения общества, мало использовали мы и возможности городского общества «Знание».

Сейчас мы подтягиваем и этот участок. Составляем несколько циклов лекций и сделали на них заявки, создали свое небольшое отделение и взялись за подготовку лекций.

Недостаточно используем мы и стенную печать. Все эти проблемы партийное бюро взяло под контроль, и надеюсь, мы сумеем добиться определенных сдвигов.

Хотелось бы, чтобы и мои коллеги поделились на страницах газеты опытом идеологической работы.

В. МАМОНОВА,
секретарь парторганизации
швейного объединения
«Одежда».

Черты современника



Донецкая область. Бригадир комплексной бригады горнорабочих шахты имени Лутугина комбината «Торезантрацит» Герой Социалистического Труда Андрей Петрович Мельник — учащийся пятого курса горного техникума, член партийного бюро предприятия и Торезского городского комитета КП Украины. Почти все свое свободное от работы время он посвящает общественной работе и учебе. И все же для сына, третьеклассника Олега, у Андрея Петровича всегда найдется свободная минута. Он — «домашний учитель» Олега и всегдаший «противник» и в то же время наставник за шахматной доской.

На снимке: Андрей Петрович с сыном в часы досуга разбирают трудную партию.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

Месячник физики

Недавно у нас проводился Месячник физики, который, по общему мнению, удался, ибо организация его была глубоко продумана.

Предварительно провели методическое объединение физиков, на котором разработали программу проведения месячника. В коридоре школы повесили план, условия конкурса и олимпиады по физике в три тура.

Были организованы выставки наглядных пособий и литературы на тему: «Наука и техника на революционном марше».

По условиям конкурса каждый класс должен был выпустить предметные стенгазеты, подобрать материал и выпустить бюллетень в честь ученого-физика, принять участие в подготовке и проведении одного общешкольного мероприятия, подготовить рефераты и доклады, а также пять пособий по физике.

Был организован просмотр кинофильмов, проведены «бои

любознательных» среди 6-х и 7-х классов, организован центральный цикл научно-технических бесед по всем классам.

Учащиеся 8—9 классов про слушали беседу «Что мы знаем о Марсе», которую подготовила группа учащихся 8 «Б» класса под руководством А. М. Ганьшиной. Провели КВН среди 10-х классов на тему: «Знаешь ли ты механику?». До конца месячника ребята просмотрели кинофильмы: «Ионные приборы», «Полупроводники», — подготовили и провели беседы «Электрофикация страны». Был вечер на тему: «Трение».

Провели мы выставку: «Физика и детская игрушка» — для учащихся 1—8 классов. Экскурсоводами были Ю. Г. Топеха и Л. А. Бекеткина. Они объяснили принципы работы заводных, звуковых игрушек. Была также проведена выставка газет и бюллетеней.

Надолго запомнился ребятам КВН на тему: «Теплота и молекулярная физика». Надо бы

ло видеть, с каким энтузиазмом готовились учащиеся к «бою любознательных». Многие ребята показали смекалку, находчивость и неплохие знания физики. Это десятиклассники: Коля Архипов, Сережа Топеха, Таня Куликова, Валя Задирян, Таня Акатьева; учащиеся девятых классов: Валя Сазонова, Люда Алюмина, Сергей Пустовалов, Таня Посашева; восьмиклассники: Надя Ткаченко, Нина Назарова, Алла Ганьшина. Таких учащихся более ста.

Вообще месячником по физике было охвачено 900 ребят. Лучшими классами оказались: 9 «Б», занявший первое место, 8 «Б» — второе, 9 «А» — третье, а также все десятые.

Проведение таких мероприятий способствует повышению научно-теоретического уровня изучаемых предметов, усиливает воспитательную роль каждого из них.

Е. ОСИНЦЕВА,
зам. директора школы № 35.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ШАХТЕРОВ



САРАНЬ (КАЗАХСКАЯ ССР) Горняки Карагандинского угольного бассейна в новом году уже отправили потребителям тысячи тонн сверхплотного топлива.

На снимке: передовые горняки шахты «Саранская» (слева направо) В. Бездани, А. Един, И. Осипов, Д. Степанов, В. Печник.

Фото Я. Туриня.
Фотохроника ТАСС.



Советский Союз оказывает экономическое и техническое содействие Иракской Республике в развитии национальной нефтеоб



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 3. 3. 1972 г., № 40.

рабатывающей промышленности путем выполнения разведочных, проектно-изыскательских работ, поставок оборудования и материалов, командирования советских специалистов для организации добычи нефти в район Северной Румейлы и на другие месторождения страны.

Из Северной Румейлы нефть будет поступать по нефтепроводу, сооружаемому также при помощи СССР.

На снимках: советский инженер Р. Ш. Садыков. Он руководит работами по монтажу резервуаров для хранения нефти в Северной Румейле;

блок сепарации на нефтепромысле в Северной Румейле.

Фото А. Матюшина.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕД ЛИЦОМ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

За годы минувшей пятилетки значительно расширилась и качественно улучшилась материально-техническая база.

Сейчас в городе имеется 210 магазинов на 834 рабочих места, 122 предприятия общественного питания на 5854 посадочных места, ходильное хозяйство емкостью 1120 тонн, картофелехранилище на 4950 тонн, квасильно-засолочных пунктов на 840 тонн, промышленных и продовольственных складов на 9 тысяч квадратных метров.

Однако, имеющаяся сеть магазинов, предприятий общественного питания, складов, ходильников, хранилищ овощей, фруктов и картофеля все еще не удовлетворяет потребностей. В то же время капитальные вложения, выделяемые на развитие материально-технической базы, используются далеко не полностью. Не соблюдаются порядок ввода в эксплуатацию предприятий торговли, встроенных в жилые дома. Например, жилой дом в квартале 10 в Сосногорске сдан в эксплуатацию в 1970 году, а магазин на 26 рабочих мест до сего времени не введен. Заказчик — Грамотеинский разрез и подрядчик — Ленинское СУ № 1 еще в 1 квартале 1971 года обещали сдать в эксплуатацию магазин. Из-за недостатка торговой сети в городе нет специализированных магазинов: «Юный техник», детского питания, ювелирного,

острый недостаток предприятий торговли в поселках 4-го, 10-го участков, поселка Дачного. Медленно строит Ленинское ШСУ № 1 (начальник тов. Игнатов) фруктохранилище, которое так необходимо.

Исполком городского Совета внимательно рассмотрел предложение торгующих организаций по размещению магазинов и предприятий общественного питания в первых этажах жилых домов на 1972 год и до конца пятилетки.

В этом году намечено сдать в эксплуатацию магазин самообслуживания на 26 рабочих мест в Сосногорске, овощной и хлебный — в привокзальном районе, хлебный и молочный — по улице Гагарина, столовую на 150 посадочных мест — на комбинате костюмных тканей, столовую — на заводе «Красный Октябрь», расширить ряд магазинов.

Наряду со строительством новых предприятий необходимо максимально использовать имеющиеся магазины, столовые, склады, хранилища, чтобы улучшить обслуживание населения, увеличить товарооборот на существующих площадях, повысить рентабельность торговли и производительность труда. Одним из важнейших резервов этого является механизация. Первоочередной задачей в этой пятилетке является внедрение механизации по-грузочно-разгрузочных работ, оснащение предприятий торговли технологическим и ходильным оборудованием.

Серьезное внимание в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР уделя-

ется развитию общественного питания и, в частности, организаций горячего питания на каждом заводе, фабрике, шахте, стройке и в учебном заведении.

На сегодняшний день в нашем городе работает 122 торговых точки общественного питания, из них 62 столовых на 4844 посадочных места и 60 закусочных и буфетов на 1010 посадочных мест. Почти все 122 предприятия общественного питания оснащены современным технологическим оборудованием.

Однако положение дел в общественном питании еще далеко не удовлетворяет возросших запросов трудящихся. Есть еще немало шахт, заводов, строек, где общественное питание организовано плохо. Администрация и профсоюзные организации некоторых предприятий не проявляют инициативы, не расширяют столовые. К таким предприятиям можно отнести грузовое АТП, пассажирское АТП, филиал швейного объединения «Одежда». Наряду с этим имеются и такие предприятия, где обслуживать трудящихся фактически негде. К ним можно отнести: Можовской разрез, домостроительный комбинат в Сосногорске, шахту «Заречная».

Не имеет предприятий общественного питания ни одна строительная организация города. В чем прямая вина их руководителей.

Взять хотя бы строительство и ремонт столовых. Надо бросить резкий упрек в адрес на-

чальника РСУ тов. Бредихина и директора шахты имени Кирова тов. Соборы. Соборы, которые вот уже больше года занимаются ремонтом столовой № 9, а четыре тысячи трудящихся этой шахты вынуждены питаться всухомятку или ютиться в небольшом буфете, куда пища доставляется из столовой № 16. Только из-за того, что так медленно ремонтируются столовые, потерян товарооборот за год в сумме 540 тысяч рублей.

Примером для многих руководителей промышленных предприятий может служить организация питания на шахте «Польсаевская» (директор т. Субботин), электроламповом заводе (директор т. Стрельев), шахте имени Ярославского (тов. Полотнянников).

Неудовлетворительно у нас развивается сеть диетических столовых. На сегодняшний день мы имеем единственную диетическую столовую на 60 посадочных мест.

Проверки показывают, что в школьных столовых и буфетах иногда готовят завтраки и обеды неудовлетворительного качества, допускают обвесы и обсчеты учащихся. Постоянно имеет место несвоевременная доставка пищи в школьные буфеты, так как специального транспорта орс не имеет. Молоком в мелкой фасовке школы не обеспечиваются, а если его и завозят, то на открытых машинах, в результате чего оно перемерзает и непригодно для реализации.

Немаловажную роль в торговле и предприятиях общественного питания занимает автотранспорт. В городе имеется грузовое АТП, которое должно перевозить грузы для

торгующих организаций, предприятий-поставщиков. План грузоперевозок автопредприятия выполнен на 103 процента. Руководители АТП (т. Будылин, Кравченко) в погоне за выполнением плана выделяли автомашины даже тем предприятиям, которых не было в плане грузоперевозок. С большим перевыполнением перевозились АТП грузы предприятий министерств угольной промышленности, химической, легкой, а по орсам продоварами выполнение только на 66 процентов.

Ради объективности, надо отметить, что велики простой под погрузкой и разгрузкой товаров на базах орсов и в магазинах. Почти полное отсутствие механизации, неудобные проезды к магазинам вызывают у водителей справедливое возмущение. За прошедший год допущено сверхнормативных простое 6425 машин часов, что в среднем на 1 машину составляет 41,4 часа. Большие простой допускаются хлебокомбинатом, продорсом. Такое положение не должно дальше продолжаться. Надо руководству орсов наметить совместные меры по улучшению грузоперевозок.

Серьезные недостатки в организации торгового обслуживания населения, подвергнутые принципиальной критике в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, требуют от нас решительных мер по укреплению дисциплины во всех звеньях торговли, повышения ответственности кадров за порученное дело. Для этого необходимо установить по-вседневный и строжайший контроль за выполнением каждого конкретного задания, за деятельностью каждого предприятия.

ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

М. А. КОВАЛЕВ, ДЕПУТАТ ИЗБИРАТЕЛЬ- НОГО ОКРУГА № 180

С основными показателями и взятыми социалистическими обязательствами в первом году девятой пятилетки наш коллектив справился неплохо: розничный план товарооборота за 1971 год выполнен на 102,5 проц., сверх плана продано промышленных товаров на 815 тыс. руб., рост товарооборота по сравнению с 1970 г. составил 10,3 проц.

Неплохо начата работа и в 1972 году. План января выполнен на 101,2 проц. будет выполнен план февраля.

Для обеспечения выполнения установленного плана товарооборота и лучшего обеспечения горняков города промышленными товарами нами закуплено в других городах, областях и республиках различных промтоваров на 2644 тысячи рублей. В результате план децзакупа выполнили на 139 проц.

За отчетный 1971 год переведено на работу по методу самообслуживания 7 магазинов, в 1972 году их будет десять. Таким образом, товарооборот магазинов самообслуживания в текущем году составит уже 30 проц. к товарообороту, при общем плане по стране к концу девятой пятилетки — 40 проц.

В 1972 году орсом будет построено два новых магазина на восемь рабочих мест, капитально отремонтируем три магазина.

Но, отмечая сегодня некоторые улучшения в работе коллектива промтоварса, мы не можем не видеть, что на многих наших предприятиях торговли обслуживание населения все еще не на должном уровне, а подчас и просто неудовлетворительно. Все это вызывает справедливое возмущение и жалобы покупателей. Над уст-

ранием этих недостатков мы будем работать, но мне хотелось бы обратиться с просьбой к депутатам — руководителям предприятий, особенно шахт. Необходима их помощь.

Для нормального обслуживания населения недостает магазинов более чем на 400 рабочих мест. Такое положение, безусловно, снижает уровень культуры торговли, ухудшает обслуживание покупателей города. К тому же многие магазины, например №№ 11 и 50, крайне ветхи.

А это уже конкретная просьба к директору шахты тов. Абрамову А. Н. На время ремонта нам необходимо предоставить другое помещение для торговли.

Л. К. АРОКИНА, ДЕПУТАТ ИЗБИРАТЕЛЬ- НОГО ОКРУГА № 183

Люди будущего должны быть не только образованными, но и физически развитыми.

И задача педагогиков школ — не только дать знания нашим детям, но и сохранить им здоровье.

О значении горячего питания стоит говорить серьезно.

Как правило, правила, занятия в школах в первую смену начинаются в 8.15. В своем большинстве ребята приходят в школу и в 8.15 и к третьему уроку, часам к 11, в голове их все хуже укладываются теоремы и формулы, а все больше мелькают мысли о пирожках и горячем кофе.

Поэтому и необходимо подкреплять ребятам в середине занятий горячей пищей. Ведь ребятам приходится быть в школе 6—7 часов, а иногда и больше.

Как же у нас обстоит дело?

В 38 школах города работают 10 столовых на 1306 посадочных мест, в 12 школах горячая пища доставляется из столовой. Но это всего лишь 47 процентов. А ведь есть об-

ласти в РСФСР, в которых охват горячим питанием составляет 90—95 процентов. Мы должны кормить всех ребят. Кого винить в данном случае?

Во многих школах — №№ 11, 12, 13 и других — для буфетов и столовых нет приспособленных помещений. Во многом виноваты и родители, которые не хотят давать деньги на недельное питание ребят или несвоевременно сдают их. Есть доли вины и работников орса продоварами, столовых, от которых зависит доставка горячего питания.

Как правило, продукты питания доставляются в школы поздно, в частности, в 13 школу в 11 часу. Пока разгрузят их, подготовятся, пройдет еще час. И получается: в тех школах, где пишут не готовят на месте, а привозят из столовой, ребята завтракают перед уходом домой.

У школ есть договоренность со столовыми о еженедельном составлении меню. Но оно, как правило, не выдерживается. Мало столовых дают овощей, салатов, винегретов. Бывают случаи, когда буфетчицы обсчитывают ребят.

Большую помощь в налаживании горячего питания в школах могут оказать шефствующие предприятия (расширить помещения столовых, обуздовать их). Хорошо начали реконструкцию столовой школы № 20 (завод «Кузбассэлемент»), но остались. А это одна из самых больших школ города, где 1700 ребят ждут горячих завтраков.

Посильную помощь могут оказать и депутатские советы при школах, которые могут контролировать работу школьных столовых и буфетов, но пока что ни они, ни родительские комитеты не стали настоящими помощниками педагогов.

Е. Я. САНИНА, ГЛАВВРАЧ САНЭПИД- СТАНЦИИ

В истекшем году санитарное состояние предприятий общественного питания и торговли значительно улучшилось, однако есть существенные санитарные нарушения, которые влияют на качество готовой пищи и реализуемой продукции. Наблюдаются случаи порчи и неправильного хранения продуктов как в торговой сети, так и в сети общественного питания из-за несвоевременного проведения орсом ремонта холодильного оборудования. Например, в летний период в буфете завода «Красный Октябрь» было испорчено 30 кг. печени, в магазинах №№ 57, 87 в течение месяца не работали холодильные камеры, а в 4-х столовых орса (№№ 4, 6, 16, 17) имеется только по одной холодильной камере, в которой хранится масло, сыр с сырым мясом и субпродуктами. Такое положение вызывает тревогу, так как оно может стать причиной возникновения желудочно-кишечных заболеваний и пищевых отравлений.

Продорсом не решен вопрос о своевременном обеспечении чистой спецодеждой. Смена ее проводится нерегулярно. Стирка халатов и всего мягкого инвентаря организована в центральной прачечной, а своевременная поставка зависит от транспорта, которого не имеет ни орс, ни банико-прачечный комбинат.

По-прежнему бичом в работе торговой сети — несвоевременный завоз продуктов.

Я назвала основные причины, влияющие на качество торговли и общепита, устранение которых требует капитальных затрат. Следовательно, и вни-

мание ответственных товарищ к ним должно быть особое.

А. И. НИКОНЕНКО, ДЕПУТАТ ИЗБИРАТЕЛЬ- НОГО ОКРУГА № 82

Я не хочу защищать свое производство и свой коллектив. Нарекания на качество изделений со стороны потребителя правильные, и мы примем меры для их устранения. Мне хотелось бы сказать о другом — об обеспечении мясокомбината автотранспортом.

В настоящее время мясокомбинат получает автотранспорт, неприспособленный для перевозки мясопродуктов. Из-за недостатка авторефрижераторов нам приходится грузить мясопродукты в открытые машины, в которых колбасные изделия доходят до потребителя в непрятливом виде — на грани замерзания илимороженые. А в летнее время? По сути дела мы грубейшим образом нарушаем санитарные правила поставки мясопродуктов в торговую сеть.

Н. И. ЖУКОВА, ДЕПУТАТ ИЗБИРАТЕЛЬ- НОГО ОКРУГА № 171

Я работаю в кафе «Молочное» в молодежном коллективе. Это в основном выпускники ГПТУ-36. Старательные, добросовестные. Но они долго не задерживаются ни у нас, ни на другом предприятии. Причина — нет квартиры. Бесперспективны мы в этом отношении: своего жилфонда не имеем, квартиры получаем из 10-процентного фонда горисполкома. А ведь если разобраться, перспектива должна быть хорошая. Общепит и торговля — предприятия того же хозяина, что и шахты, ЦЭММ — комбината «Кузбассуголь». И при распределении квартир комбинату надо бы это учитывать.

Михаил ЧЕРНЕНОК

СЛЕДСТВИЕ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41, 42, 43, 44, 45.)

6. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТИЗЫ

С утра зацедил нудный моросящий дождь. Такие дожди случаются в Сибири не часто, но уж если начнутся, то лютят несколько часов кряду, а то и весь день. Антон не любил пасмурную погоду. Настроение его в такие дни становилось пришибленным, наваливалась хандра. В голову лезли какие-то упаднические мысли.

Антон подошел к окну и скучающе стал смотреть сквозь мокрое стекло на затянутую мутной дымкой улицу. «Дождик чертит линейку косую, я на окошке твой профиль рисую...» — стал вспоминать слова песенки.

Размышления прервал телефонный звонок — начальник райотдела приглашал к себе.

В кабинете, кроме начальника, читающего какой-то листок, сидел Борис Медников. Судя по влажному плащу, он только что пришел в райотдел, и Антон догадался, что Борис принес заключение судебно-медицинской экспертизы.

— Ну, и что? — оживленно спросил он Медникова.

— Сейчас прочитаешь, — как всегда флегматично ответил тот.

Подполковник медленно до-читал обратную сторону листа и молча протянул его Антону. Первые строчки Антон пробежал почти не улавливая смысла, спохватился и стал читать сначала. Экспертиза была лаконичной. Найденный в колодце скелет принадлежал мужчине возраста двадцати пяти-тридцати лет, роста — метр семьдесят, физически хорошо развитому. Из характерных примет указывались два вставных передних зуба и старая травма голено-стопного сустава ноги, на которую при ходьбе мужчина должен был прихрамывать. Особенно был отмечен пролом черепа. Но эксперты не смогли установить, произошел он до смерти или после. Скелет пролежал в колодце около шести—семи лет. Труп был засыпан теплой влажной землей, поэтому очень быстро разложился.

— Что скажешь? — спросил подполковник Антона, когда тот дочитал заключение.

— Надо расследовать.

— Резонно, — начальник взял заключение и стал его перечитывать.

Медников поднялся.

— Я, пожалуй, пойду, — сказал он и поспешил: — Мавр сделал свое дело, мавр может удастся.

— Подожди в моем кабинете, — попросил Антон. — Пeregоворить надо.

Когда Медников вышел, подполковник, вторично дочитав заключение, отложил его в сторону, замурил и начал разговор негромко, как бы раздумывая:

— Придется теперь завтра ехать в «Восход» и вести следствие по-настоящему. Начни со старика Стрельникова. Мне кажется, если к нему найти подход, он многое припомнит, что другие давным-давно забыли. Со всей серьезностью допроси бригадира Ведерникова, который дал задание Столбову засыпать колодец. Учи: бригадир, опасаясь обвинения в том, что поздно закрыл колодец, возможно, начнет крутить. Не каждое его слово принимай за чистую монету, но и не забывай, что предвзятость на-

вредит следствию еще больше. Настроивает меня земля в колодце, — подполковник несколько раз кряду затянулся папиросой. — Будто умышленно ее туда всыпали.

— Как со Столбовым быть? — спросил Антон.

— Допроси официально, с протоколом. Да и вообще... Стараись все фиксировать на бумаге. Знаешь старинную следовательскую мудрость: «Слово к делу не приишь». Время пока не ограничиваю, но резину не тянни. Если преступник местный, нужно не дать ему времени опомниться, ну, а если залетный... Оперативность и в этом случае не повредит, — напутствовал Антон подполковник.

Когда Антон вернулся от начальника в свой кабинет, за окном все так же целился дождь, но настроение Антона изменилось. Не обратив внимания на хмурое замечание Медникова, что так долго заставляют себя ждать только короли, невоспитанные люди и милиционские, Антон стал энергично складывать в папку чистые листы документов.

— Боря, ты знаком с таблетками мепробамата? — как ни в чем не бывало спросил он Медникова.

— У тебя что, с нервами не порядок? — усмехнулся тот.

— Понимаешь, недавно один тип закупил в нашей аптеке чуть не весь запас этих таблеток. Может ты сказать, для чего ему столько потребовалось?

— Откуда я знаю, что кому требуется. Могу только сказать: лекарство это успокаивает нервную систему. Появилось недавно, толком еще не изучено.

— Вместо наркотика его нельзя применять?

— Нет, — уверенно сказал Медников, но тут же заколебался. — Хотя... при больших дозах может наступить расслабление мускулатуры и состояние вроде шокового.

— А привыкнуть к этим таблеткам можно?

— Если верить инструкции, таких случаев пока не наблюдалось. Да, собственно, что тебя так волнует? Продаются мепробамат по рецептам. Может человек на длительное время набрал. Как-то одна старушка чуть не килограмм аспирина купила.

— То аспирин, а то — импортное новое лекарство. Не спекуляцией ли попахивает?

Медников небрежно махнул рукой.

— Уж больно ты подозрительным стал. Скоро в каждом человеке преступника будешь видеть.

Антон ничего не ответил. Он плотно набил папку и, затянув тесемки, сунул ее в портфель. Медников поднялся, собираясь уходить.

— Ну, а что ты думаешь о случае с колодцем? — задержал его вопросом Антон. — Заключение так остроумно написано, что толком не поймешь, то ли от удара по черепу человек скончался, то ли его живого в колодце сбросили.

— На нашем месте ты бы не лучше сострил, — обиделся Медников. — Был бы труп, а то — разрозненные кости...

— Неважные ваши дела, — шутливо посочувствовал Антон.

— Твои, по-моему, не лучше, — в тон ему отпарировал Медников.

(Продолжение следует)

РЕСПУБЛИКА БАНГЛАДЕШ НАЧИНАЕТ 'ПУТЬ'

1 марта в нашу страну с официальным визитом прибыл Президент Республики Бангладеш шейх Муджibur Раҳман. С молодой суверенной республикой у нас установились дружественные отношения.

История Республики Бангладеш пока насчитывает менее трех месяцев. За это время ее правительство ликвидировало власть монополий, взяло под контроль внешнюю торговлю и банковское дело, решило ограничить землевладения 16 гектарами, запретило деятельность реакционных партий и организаций, наметило мероприятия по улучшению положения трудящихся.

Важным событием явилась легализация деятельности Коммунистической партии Бангладеш, которая при военных режимах

находилась долгие годы в подполье.

Обретя независимость в тяжелой борьбе, народ Бангладеш направил все свои усилия на восстановление экономики, значительно пострадавшей в результате войны. В стране восстанавливаются транспорт и связь, дороги и мосты, аэропорты и порты, работают предприятия, учреждения, школы и учебные заведения. На родину уже вернулось более 9 млн. из 10 млн. беженцев.

75-миллионному народу Бангладеш предстоит еще многое сделать, чтобы создать прочные основы для восстановления и успешного развития республики. В силу сложившихся неблагоприятных исторических условий, Бангладеш остается пока слаборазвитой аграрной страной.

80 процентов доходов дают

сельскохозяйственные культуры: рис, джут, чай, хлопок и другие. Задежи полезных ископаемых: уголь, газ и нефть — используются мало, но это сырье даст в будущем хорошие предпосылки для развития национальной индустрии. Значительные лесные массивы (более 15 процентов всей территории) позволяют успешно развивать деревообрабатывающую и бумажную промышленность.

Советские люди относятся с глубоким пониманием к происходящим переменам в жизни народа Бангладеш, стремящегося проводить политику неприсоединения, укреплять свою национальную экономику. Есть вся возможность, чтобы добрые отношения между СССР и Республикой Бангладеш и вперед развивались и крепли.

(ТАСС).



На голубых эмблемах

3 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 16.15 «Девушка в окошке». Художественный фильм. 18.00* Песни Дунаевского. 18.30 Новости. 18.50 В эфире — «Молодость». 19.10 М. Аничаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 6-я. «Июнь». 26-е, суббота. 20.10 «Музыка для

всех нас». Встречи на концерте заслуженного артиста Украинской ССР Н. Огуренка. 21.25* В. Ка-таев. «Юморески». 22.05 Телевизионный фестиваль «Песня-71». 23.00 «Время». 23.30 Продолжение телевизионного фестиваля «Песня-71». II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Теленовости. 20.15 Первенство Российской Федерации по плаванию. Репортаж из плавательного бассейна спортивного клуба «Кировец». 21.00 «Черный маклер». Художественный фильм.

Жизнь столицы Бангладеш. Дакки все больше налаживается. Стало много людно на улицах. Функционируют государственные учреждения. Работают магазины и лавки.

Новая администрация решает не только экономические проблемы, но и принимает меры для залечивания ран после пережитой трагедии.

На снимке: на улице Дакки. Деловой ритм города.

Фото АДН-ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ЗАОЧНИКОВ КУЗБАССКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА!

С 1 марта 1972 года занятия в учебно-консультационном пункте при Ленинск-Кузнецком горном техникуме проводятся по следующему расписанию:

Дни недели	Уроки	1 курс	аудит.	II курс	аудит.	III курс	аудит.
Понедельник	1-2 3-4	математика начертательная геометрия	35 1	физика	66	политэкономия	53
Вторник	1-2 3-4	— ин. язык	4/5	ин. язык физика	4/5 45	физика электротехника	45 48
Четверг	1-2 3-4	математика ин. язык	35 4/5	ин. язык черчение	4/5 1	электротехника математика	48 35
Пятница	1-2 3-4	— начертательная геометрия	— 1	черчение	— 1	математика	35
						политэкономия	53

Начало консультаций: 18-30.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ТУМАННАЯ НОЧЬ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

АНЮТИНА ДОРОГА

Сеансы: 10*, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

Сеанс в 4 час.

АНТРАЦИТ

Сеанс в 6 час.

ОПЕКУН

Сеанс в 8 час.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ГОСПОДИН КРЮШО

В НЬЮ-ЙОРКЕ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
КОРОНА РОССИЙСКОЙ
ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА
НЕУЛОВИМЫЕ

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

«РОДИНА»
ДЕВУШКА ИЗ КАМЕРЫ № 25
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

«ЗОЛУШКА»

Сеансы: 9.30, 2.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13268.

Заказ 2187.

Тираж 2750.